



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1998/817
28 August 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 27 АВГУСТА
1998 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства имею честь довести до Вашего сведения подробности двух последних террористических операций, проведенных базирующейся в Ираке террористической организацией "Народная организация моджахедов Ирана", которая также известна как МКО.

23 августа 1998 года в 11 ч. 00 м. двое вооруженных бандитов застрелили бывшего руководителя тюремной администрации Ирана г-на Ассадола Ладжеварди в его лавке на тегеранском базаре. Бандиты также убили г-на Асгара Раиса Эсмаили, друга г-на Ладжеварди, и проходившего мимо г-на Зейнолабедина Массуди. Один из бандитов, получивший серьезные ранения в ходе столкновения с полицией, был арестован и спустя два дня умер, находясь под арестом, а другому бандиту удалось скрыться. Для поиска и ареста второго бандита были приняты жесткие меры безопасности. В тот же день МКО взяла на себя ответственность за этот террористический акт.

Согласно достоверной информации, бандиты проникли в Иран для совершения убийства, которое было спланировано МКО в Ираке. До границы в районе иракского сторожевого поста Насиран, откуда они проникли на территорию Исламской Республики Иран в районе сторожевого поста Салехабад в провинции Илам, их сопровождали иракские военнослужащие.

В тот же день, в 13 ч. 00 м. группа из двух человек, принадлежащих к той же самой террористической организации, попыталась проникнуть на территорию Исламской Республики Иран со стороны пограничного поста Хосровобад, но была встречена иранскими пограничниками. В завязавшейся перестрелке был убит иранский пограничник лейтенант Акбар Базигар, а двое нарушителей скрылись на иракской территории, оставив после себя иракский автомат Калашникова и пистолет системы Браунинга.

Исламская Республика Иран решительно осуждает такие террористические действия, которые ведутся с иракской территории, вызывают человеческие жертвы и являются грубым нарушением территориальной целостности Исламской Республики Иран и условий

прекращения огня между двумя странами. Исламская Республика Иран заявляет энергичный протест правительству Ирака, которое помогает и покровительствует известным террористам и укрывает их у себя, а также содействует в осуществлении ими через границу террористических операций против Ирана. Такая практика свидетельствует о полном игнорировании Ираком принципа добрососедских отношений.

Иран возлагает на Ирак ответственность за такие вторжения через границу и террористические действия, направленные против его граждан и территориальной целостности, и за их последствия.

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Хади НАДЖАТ ХОСЕЙНИЯН
Посол
Постоянный представитель
